

Так, у 2017 році OLX і Prom.ua запустили нове для України рішення онлайн-оплати – кошти блокуються і надходять на рахунок продавця тільки після того, як покупець підтвердить отримання товару.

Проте варто наголосити, що розвиток цінової складової комплексу маркетингу онлайн-торгівлі залежить переважно не від самих торговельних суб'єктів, а від створеної в країні платіжної інфраструктури. Високі темпи росту обсягу безготівкових операцій стають каталізатором для розвитку цієї сфери, стимулюють впровадження сучасних платіжних рішень. Наприклад, у 2018 році було впроваджено новий для українців спосіб оплати – за допомогою QR коду і мобільного застосування з цифровим гаманцем Masterpass.

### **Література:**

1. E-commerce в Украине: что стоит знать о 7 млн покупателей в сети [Електронний ресурс]. – Режим доступу: [http://mmr.ua/show/e-commerce\\_v\\_ukraine\\_choit\\_stoit\\_znaty\\_o\\_7 mln\\_pokupateley\\_v\\_seti#1931266035.1539854598](http://mmr.ua/show/e-commerce_v_ukraine_choit_stoit_znaty_o_7 mln_pokupateley_v_seti#1931266035.1539854598). – Заголовок з екрану.

2. Цигулев В. ТОП-10 безналичных стран мира / В. Цигулев [Електронний ресурс]. – Режим доступу: [https://habr.com/company/web\\_payment\\_ru/blog/258625](https://habr.com/company/web_payment_ru/blog/258625). – Заголовок з екрану.

3. Національний банк розширює перелік публічної інформації про ринок платіжних карток. Прес-реліз [Електронний ресурс]. – Режим доступу: [https://bank.gov.ua/control/uk/publish/article?art\\_id=75700271](https://bank.gov.ua/control/uk/publish/article?art_id=75700271). – Заголовок з екрану.

4. Роздрібна торгівля України у 2017 році: статистичний збірник. – К., 2018. – 98 с.

5. «Молодий та перспективний». Який потенціал приховує ринок інтернет-торгівлі України [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://www.epravda.com.ua/publications/2018/08/31/639949>. – Заголовок з екрану.

## **МЕТОДИЧНИЙ ІНСТРУМЕНТАРІЙ ОЦІНЮВАННЯ РІВНЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМСТВА НА РІЗНИХ РІВНЯХ ІЄРАРХІЇ УПРАВЛІННЯ ЕКОНОМІКОЮ**

*Нікітіна А.В., к.е.н., доцент,  
Кадигроб Ю.Ю., Матухно Д.О.*

*Харківський національний автомобільно-дорожній університет*

На сьогоднішній день зустрічається широкий арсенал методів і методик дослідження й оцінювання різноманітних складних, багатоаспектних та неоднозначних економічних явищ, винятком не є й економічна безпека підприємства (ЕБП). Беручи до уваги, що поняття «економічна безпека підприємства» є об'єктом постійного аналізу й диспуту у наукових і практичних колах, оскільки в умовах поступової еволюції суспільства існує постійний розвиток у контексті поглиблення знань економічних законів,

приходимо умовиводу, що система оцінювання рівня економічної безпеки підприємств, зокрема: автотранспортних, повинна вдосконалюватись на підґрунті об'єктивного прогресу економічної науки та впливу великого спектру загроз ЕБП у своїх проявах, формах і видах мають досить значний спектр модифікацій.

З метою підвищення ефективності управління суб'єктів господарювання в умовах збільшення кількості деструктивних явищ було виділено основні особливості і специфіку застосування методів оцінювання рівня економічної безпеки підприємства на різних рівнях ієрархії управління економікою (табл. 1).

**Таблиця 1 – Особливості застосування методів оцінювання рівня економічної безпеки підприємства на різних рівнях ієрархії управління економікою**

Найменування методів дослідження	Рівень застосування	Зміст та характеристика методу
1	2	3
Моніторинг соціально-економічних показників	На мезорівні	Оцінювання показників розвитку підприємництва за регіонами країни й у територіально-галузевому аспекті
	На мікрорівні	Аналіз обсягів господарської діяльності підприємництва, її ефективності, зокрема з огляду рівня задоволення рівня попиту споживачів
Теоретико-ігрові методи	На мезорівні	Прогнозування в ігровій формі багатосторонніх і різнохарактерних заходів органів влади з метою забезпечення розвитку підприємництва у регіоні і належного рівня його ЕБ
	На мікрорівні	Визначення наслідків варіантів розвитку підприємства у непередбачуваному і мінливому зовнішньому середовищі і використання ним ресурсного забезпечення на його життєздатність і ефективність функціонування
Методи аналізу й обробки сценаріїв	На мезорівні	Моделювання впливу рішень впливу місцевих органів державного управління на розвиток підприємництва регіону і зміцнення його ЕБ
	На мікрорівні	Обґрунтування оптимального співвідношення ресурсного забезпечення і потенціалу для досягнення належної життєздатності і фінансової стійкості підприємства
Методи експертної оцінки	На мезорівні	Ранжування регіонів за рівнем сприятливості середовища для ведення підприємницької діяльності; оцінювання якісних характеристик ЕБ бізнесу
	На мікрорівні	Визначення вагомості функціональних складових; експертне оцінювання конкурентних позицій, життєздатності
Методи оптимізації	На мезорівні	Моделювання найбільш оптимального і раціонального рішення органів влади щодо галузево-територіального розвитку бізнесу з метою забезпечення його економічної безпеки
	На мікрорівні	Обґрунтування оптимального співвідношення ресурсного забезпечення і потенціалу для максимізації прибутку, обсягів господарської діяльності, мінімізації витрат тощо

1	2	3
Методи багатовимірного статистичного аналізу	На мезорівні	Групування регіонів країни і галузей (секторів економіки), окремих територій за рівнем економічної безпеки бізнесу
	На мікрорівні	Визначення залежності між показниками функціонування підприємства і рівнем його економічної безпеки, прогнозування тенденцій розвитку вагомих показників функціонування підприємства
Теорії штучних нейронних мереж	На мезорівні	Моделювання складних залежностей економічної безпеки бізнесу і ресурсного потенціалу регіону тощо
	На мікрорівні	Виявлення складних нелінійних залежностей ЕБП і показників зовнішнього середовища його функціонування

На наш погляд, під час процесу оцінювання рівня економічної безпеки підприємства доцільним є застосування симбіозу класичних і сучасних методів, а саме: логіко-структурного моделювання, стратегічного аналізу і прогнозування, евристичного і ситуаційного, компаративного політичного й економічного аналізу – хоча зазначені методи є доповненням до базових, зазначених вище, на кшталт: результати методів експертних оцінювань, багатовимірних статистичних досліджень узагальнюють методи логіко-структурного моделювання, стратегічного аналізу і прогнозування.

#### **Література:**

1. Нікітіна А.В. Розвиток теоретичних засад економічної безпеки підприємства / А.В. Нікітіна // Сталий розвиток економіки: всеукраїнський науково-практичний журнал. – Хмельницький: Університет економіки і підприємництва, Інститут економіки, технології і підприємництва, 2011. – С. 82-86.
2. Козаченко А.В. Экономическая безопасность предприятия: сущность и механизм обеспечения: монография / А.В. Козаченко, В.П. Пономарев, А.Н. Ляшенко. – К.: Либра, 2003. – 280 с.

### **ЕКОЛОГІЧНИЙ МЕНЕДЖМЕНТ В СИСТЕМІ СОЦІАЛЬНО-ГОСПОДАРСЬКОЇ ВІДПОВІДАЛЬНОСТІ ЗАЛІЗНИЧНОГО ТРАНСПОРТУ**

*Панченко Н.Г., к.е.н., доцент  
Український державний університет залізничного транспорту*

Екологічна діяльність як одна з складових соціальної відповідальності залізничного транспорту стає все більш економічно обґрунтованою, дозволяючи підприємствам використовувати пов'язані з нею різноманітні прямі й опосередковані переваги та вигоди. Ефективним методом управління в області охорони навколишнього середовища є екологічний менеджмент, який